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14. oktobar 2015. godine 
Hotel “Metropol”, sala “Lavander” 

Bulevar kralja Aleksandra 69, Beograd 

 
 

 

 

9:30 – 10:00 Prijem 
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Uvodno obraćanje 
 

 Do-hoon Lee, ambasador Republike Koreje 

 Kori Udovički, potpredsednica Vlade Republike Srbije i ministarka državne uprave i 
lokalne samouprave 
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Panel 1: Ekonomske reforme: dokle smo stigli i šta je pred nama? 
 

 Daehaeng Kim, stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda u Srbiji 

 Milojko Arsić, profesor Ekonomskog fakulteta i glavni i odgovorni urednik Kvartalnog 
monitora 

 Gongpil Choi, stariji savetnik u Korejskom institutu za finansije 
 

11:15 – 11:40 Pauza & Intervjui za novinare 
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Panel 2: Prevazilaženje krize na putu ka privrednom rastu 
 

 Sang Joon Lee, profesor na Univerzitetu Kookmin i gostujući predavač na Samsung 
ekonomskom istraživačkom institutu 

 Dušan Korunoski, savetnik ministra privrede  

 Bojan Janković, savetnik sa odnose sa inostranstvom Agencije za strana ulaganja i 
promociju izvoza Republike Srbije (SIEPA) 

 

12:25 - 12:45 Pauza 
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Panel 3: Ekonomska saradnja između Srbije i Koreje: kako je ojačati i podržati? 
 

 Do-hoon Lee, ambasador Republike Koreje 

 Vladimir Marinković, potpredsednik Narodne skupštine i član grupe prijateljstva sa 
Republikom Korejom 

 Miroslav Miletić, potpredsednik Privredne komore Srbije 

 Bojana Todorović, pomoćnik ministra trgovine, turizma i telekomunikacija 

 Chan-kil Park, predstavnik KOTRA (Korea Trade-Investment Promotion Agency) 
 

14:00 - 15:30 Švedski sto 

Moderatori: 

Vidosava Džagić  
Nemanja Šormaz 

Ekonomije Koreje i Srbije: Vidovi potencijalne saradnje i razmena znanja 



Ekonomije Koreje i Srbije: Vidovi potencijalne saradnje i razmena znanja 

 

Cilj panel konferencije je razmena znanja i iskustava između predstavnika Vlade, privrede, akademske 

zajednice, finansijskih institucija i drugih relevantnih aktera u ekonomijama Srbije i Koreje, koja će 

kreatorima politika pomoći da unaprede efikasnost i efektivnost procesa planiranja i odlučivanja u 

segmentima ekonomskih reformi, razvoja privatnog sektora i unapređenja međunarodne saradnje 

između dve zemlje.  

Srbija je napravila zaokret i uspešno započela proces ekonomskih reformi – snažna fiskalna 

konsolidacija je praćena pozitivnim privrednim rastom i konstantnim porastom broja zaposlenih. Ipak, 

niz izazova i dalje stoji pred Srbijom. Strukturne reforme predstoje i u narednim godinama, a rast je 

neophodno ubrzati, prvenstveno kroz podsticanje konkurentnosti i internacionalizaciju poslovanja 

privatnog sektora. Na putu privrednog rasta, Republika Koreja predstavlja potencijalno značajnog 

partnera, ali i svojevrsni model iz čijeg višedecenijskog dinamičnog rasta, uspešno sprovedenih 

ekonomskih reformi, i konzistentnih i istrajnih industrijskih politika, Srbija može da izvuče vredne ideje 

i zaključke.  

U okviru panel diskusija, centralne teme su stanje i budućnost ekonomskih reformi u Srbiji, 

karakteristike i specifičnosti korejskih reformi i industrijskih politika, ali i trenutna ekonomska saradnja 

između dve zemlje i prostor da se ta saradnja učvrsti, podstakne i podrži. 



Srpska privreda je nakon dve godine uspela da izađe iz recesije. Očekivani realni rast BDP-a iznosi 

između 0.5% i 1%, dok je broj zaposlenih u privatnom sektoru u konstantnom porastu. Pozitivne 

tendencije ostvarene su prvenstveno zahvaljujući rastu investicija i neto izvoza, a uprkos posledicama 

fiskalne konsolidacije – smanjivanja penzija, broja zaposlenih i prosečnih zarada u javnom sektoru u 

cilju ozdravljenja javnih finansija i modernizacije državnog aparata. To je veliki, ali ipak prvi korak na 

putu kreiranja dinamičnog, inkluzivnog i održivog privrednog rasta. U budućnosti se očekuje nastavak 

strukturnih reformi javnog sektora, dok podsticaj razvoju privatnog sektora mora da se osloni na 

popravljanje poslovnog okruženja, unapređenje konkurentnosti i sinergetski efekat stvaranja 

preduzetničkog društva i privlačenja stranih investicija. 

Privredni razvoj Koreje decenijama je predmet izučavanja – Koreja je od 60ih godina prošlog veka, pa 

sve do danas, jedna od najbrže rastućih privreda. Koreja je visoko razvijena zemlja (BDP po glavi 

stanovnika iznosi 28,000$), sa stimulativnim poslovnim okruženjem (rangirani na 5. mestu na listi 

Svetske banke u pogledu lakoće poslovanja), izuzetno stabilnim makroekonomskim okruženjem (niska 

inflacija, uravnotežen tekući i fiskalni bilans, umeren javni dug), razvijenom infrastrukturom, 

kvalitetnim sistemom obrazovanja, visokim kapacitetom za inoviranje i razvijanje novih tehnologija. 

Nezaposlenost u Južnoj Koreji je svega 3%, a zemlja je sinonim za razvijenu hemijsku, automoto, 

elektronsku i ICT industriju. Ipak, iako izuzetno uspešan, razvoj Koreje nije ostvaren bez turbulencija – 

i Koreja je u proteklim decenijama nailazila na ekonomske krize, koje su zahtevale konsolidaciju javnog 

sektora i reformu državnog aparata, ali i jasan plan izlaska iz krize, zasnovan na dugoročnim razvojnim 

strategijama. Disciplina i istrajnost omogućile su Koreji da bude jedna od retkih visokorazvijenih 

zemalja koje za vreme poslednje globalne finansijske krize nije bila žrtva recesije – naprotiv, prosečan 

privredni rast od udara krize do danas je iznosio 3.2% godišnje, a još brži rast se očekuje u budućnosti. 

Osim prekopotrebne razmene iskustva i znanja, koja će ovdašnjim kreatorima politika pomoći da 

unaprede efikasnost i efektivnost procesa planiranja i odlučivanja u segmentima ekonomskih reformi 

i razvoja privatnog sektora, postoji i značajan prostor za unapređenje privredne saradnje između dve 

zemlje. Trgovinska saradnja između Koreje i Srbije iznosila je 140 miliona dolara u 2014. godini, od čega 

se 138 miliona odnosilo na uvoz iz Koreje, a svega 2 miliona na srpski izvoz. Korejsku privredu u Srbiji 

predstavlja svega par firmi, među kojima je najistaknutija „Yura Corporation“.  

Stoga, značajna tema na konferenciji će biti i pitanje podsticanja srpskog izvoza, gde će biti pokušano 

da se odgovori na pitanja šta Srbija od proizvoda i usluga može da ponudi, a šta je Koreji potrebno? 

Takođe, važno pitanje je i na koji način Srbija može da podstakne veći priliv korejskih kompanija i šta 

je za njih od posebnog značaja u procesu izgradnje stimulativnog poslovnog okruženja? Korak unapred 

u pogledu inteziviranja saradnje dve zemlje već je napravljen, kroz ponovno otvaranje kancelarije 

Korejske agencije za promociju trgovine i izvoza (KOTRA), koje se očekuje u novembru. Početak rada i 

planovi KOTRA-e biće predstavljeni na samoj konferenciji od strane predstavnika te organizacije. 

 


